

妻子凌晨产子 丈夫拨打110呼救

不是“病急乱投医”，而是“120”找不到他家

“是派出所吧，求求你们快点来，我老婆要生了！我现在找不到车子，你们帮帮忙快点来呀！”3月22日凌晨3点，鸣凰派出所值班室里的电话响了起来，电话中传来男子何某几乎带着哭腔的求助声。

接到电话的值班民警闻讯没有任何迟疑，快速奔向了值班警车。10分钟后，警车几乎没有费任何周折就来到了鸣凰小庙菜场北一小弄堂内的私房出租屋门口。看着及时出现的警车，一直在大门口守候的何某喜出望外。

何某称自己和妻子周某都是云南人，周某凌晨突然出现临产征兆，肚子疼痛难忍。何某之前已经拨打120电话求助了，但120在电话中说对鸣凰地形不熟悉，找不到何某提供的地址，所以无法赶来救助，让他自己想办法找车去医院。“当时已经凌晨

2点多了，哪里能找到车子送老婆去医院。”无奈之下的何某最终把希望寄托在“110”了，“没想到他们刚到大门口等了没多久，警车就来了。”

看着周某万分痛苦的表情，民警闻斌当即与何某一起小心翼翼地帮周某搀扶进110警车，并火速开到了湖塘中医院急救中心，此时时间刚过凌晨3点30分。当医生让何某去挂号交费时，何某才发现自己因为心急走得匆忙而未携带足够的医药费。闻斌见状立即掏出二百元现金帮何某垫付了医药费，并嘱咐医生快速实施手术。

5分钟后，一名女婴在手术台上“哇哇”降临。“老婆刚上手术台，孩子就出来了，再晚一点将不堪设想！”才当上父亲的何某掩饰不住心中的喜悦，“谢谢警察，还是警察同志好！”

余文 葛小林

■相关新闻

为争抢孩子抚养权 他14次拨打110 确属“病急乱投医”，应该找法院

因夫妻感情不和闹离婚，为争夺孩子抚养权，常州一男子童某竟14次拨打110，称孩子失踪。

3月17日19时38分，戚墅堰街道派出所接到梅港新村一男子童某的报警，称他儿子不见了，接警后民警迅速赶赴童某家了解情况。原来童某与妻子的感情亮起了“红灯”，两人都想抚养孩子，但夫妻俩一直未能达成一致，当晚妻子将孩子抱回了娘家，情急之下童某拨打了110。民警告知童某，此类案件不属公安机关管辖范围，应通过法院调解。

晚上8时许，喝醉酒的童某又来到街道派出所，闹着要

求民警帮忙解决，值班民警再次给予明确答复，童某只好无奈离开。为发泄心中的郁闷，童某又多次拨打110报警电话。当晚11时11分，值班民警再次接到童某电话，称家中着火了。值班民警会同消防队迅速赶往现场，可并未发现任何火情。当敲开童某家的门时，民警看见童某站在客厅，手扶着煤气灶，拧开阀门后又关掉，右手还拿着打火机，情绪很激动。民警立刻冲上前去将童某控制住，将他带到派出所，后经耐心工作，童某表示孩子抚养权的事，愿意通过法律途径解决。但童某因扰乱公共秩序，被警方依法治安拘留10天。 李庆 葛小林

这伙贼被抓后称：偷车来钱快 不想干别的

几名偷车贼居然把偷车生意做到了网上，武进警方获悉后顺藤摸瓜，将这伙贼一网打尽。

2月21日早晨7时许，武进新城派出所连续接到辖区内某小区住同一幢居民楼的姚某和张某的报警电话，他俩称停在地下车库的电动自行车被偷走了。

民警获悉后马上调取当天车库下的监控资料。然而，盗车贼所及之处在监控探头下刚好是个死角，侦查此案出现了难度。

3月16日晚10时许，新城派出所巡逻民警在湖塘金鸡路设卡时发现，前面一名男子正骑着一辆黄色的电动自行车过来。

看到前面有警察，骑车男子因为慌张不自觉地晃动了一下车头，这一细微的动作没有逃过巡逻民警的眼睛。骑车男子姓李，是湖塘某酒店的厨师。李某很快交代了自己是通过另一家酒店的厨师魏某与一个叫汪某的联系购得此车的。3月17日中午，魏某在湖塘某酒店被警方抓获。

据魏某交代，他在一座桥墩上看见了购买二手电动自行车的广告，按照上面的联系方式，上网与对方讨价还价后购买了一辆电动自行车。根据线索，民警展开了对偷车嫌疑人的抓捕工作。当天下午3时许，办案民警来到常州丽华附近的某超市门口，以购买电动自行车的名义与对方见了面。此时，一名男子从超市门口飞奔到马路对面。经过嫌疑人李某辨认，确认该男子正是卖车给他的男子。

数名抓捕队员悄悄地走了过去，将嫌疑人汪某顺利抓获。接着警方又将嫌疑人胡某、郭某和稽某抓获。

“每次都是上网找到买家，再电话联系谈好价钱，然后我们几个人找类似价钱的车子偷。”汪某称自己以前是理发的，后来干上了这个，就一发不可收拾了。

“偷车来钱快！不想干别的工作，其它工作没啥意思。”犯罪嫌疑人郭某称。

徐旻 葛小林



这个时节也正是品尝河豚的绝好机会，在省内，江阴、扬中、靖江三个城市的河豚最为有名，相对于常州来讲，扬中距离较近，不少市民为了一尝河豚美味，更是驱车前往。3月下旬，扬中举行了以河豚为主题的首届“中国河豚美食节”，这吸引了不少来自周边城市的“尝鲜客”。

好贵！野生河豚一条卖一万



河豚节上的美味

扬中举办首届河豚节

古往今来，“扬中河豚天下稀”之说一直广为流传，此次首届“中国长江江鲜·河豚美食节”由江苏省烹饪协会和扬中市烹饪协会联合举办，湖北、江西、安徽、江苏、浙江五省以及北京、上海两市也组团前来参加。

据组委会介绍，为期一个月的河豚美食节期间，扬中展出了1000余家饭店中精挑细选的河豚宴，这些展品吸收了天南海北、古今中外美食之精华。

“扬中去去年光农贸市场统计的河豚销售量就达到了1000多吨，一两个月的时间，就吸引了十几万游客，这有力地促进了当地第三产业的发展。”扬中市宣传部有关负责人说。

河豚以人工养殖为主

河豚鱼为什么会有如此奇特美味而名扬四海？据业内人士介绍，目前，扬中、常州魏村、小河等地长江沿线所产的都是暗纹东方豚，这是河豚种类中最好的品种，肉质非常细腻。河豚一般有

“一豚三吃”法：即先是红烧，然后是河豚烧秧草，最后是河豚烧泡饭。

在江南地区，作为“长江三鲜”中名气最大的一种鱼类，喜食者甘愿以死相拼。

“其实，现在的河豚一般都是人工养殖的，河豚鱼养殖企业经过十几年的控毒研究，在基因方面几乎‘割断’了与野生河豚的联系，达到‘微毒’或‘无毒’级，完全可以放心食用。而这里的河豚师傅都是经考试有经营许可证的专业人士，客人吃河豚半小时，师傅一般都会‘以身试毒’。”扬中烹饪协会有关人士表示。

另据了解，河豚的养殖化使其价格变得更为平民化，在农贸市场买的话，便宜的时候只要四五十元钱一斤。但野生河豚的价格却因其稀缺而高得惊人，“捕到野生河豚的话，渔民就发了，一般一条都要上万”。

河豚禁令存在争议

尽管现在的河豚制作已经有了较高的水平，但在常州本地，吃河豚中毒事件也曾经发生过，比如2007年3月

份，魏村的一名老人就因误食捡来的河豚鱼子中毒而亡，这样的惨剧尽管不多，但多少让人感到后怕。而卫生部在1990年出台的《水产品卫生管理办法》中也规定：河豚鱼有毒，不得流入市场。

河豚鱼到底该不该解禁，该如何解禁？各方观点不一。餐饮业有关人士认为，国家的一纸禁令很难让老百姓改变习俗，“饭店禁了，农家也有得吃，市民总想想法吃上河豚鱼。与其偷偷吃，还不如想个办法管理起来，让市民吃得放心。”但更多的专家认为，河豚鱼解禁需要过技术关和程序关，河豚鱼的品种鉴定、养殖规范、烹饪加工及管理方法等环节都需经过严格的科学试验和论证。

“最好有限解禁，先找几个城市做试点。”扬中市政府有关人士建议说。“科技在发展，技术在进步，不能一棒子打死河豚，既然市场有这样的需求，那政府就应该赞同鼓励有组织规范化地进行河豚养殖，对河豚进行标准化毒素处理，这样的话，才能避免出现禁令不禁的尴尬局面。” 王晓东 刘劲松 文/摄

【社会长镜头】

5辆旧车就能办驾培点？

一块不到200平方米的水泥坪，坪内的教学设施只有几辆陈旧的教练车和几道简单的限宽门，除此之外再无其它的训练科目设施，如此简陋的“驾培黑点”却明目张胆地在培训着驾驶员。

昨日上午，常州公安、运管重拳出击在常州青洋北路红星电器有限公司院内取缔了一个外地人在常州非法招收培训学员，到外地考试的驾培窝点。该机构对外名称为南京天宝驾校常州分校，拥有5

辆教学车辆。

据介绍，目前，学车的人越来越多，而一些非法存在的驾驶员培训黑点，却极大地扰乱了正常驾培市场秩序，同时也降低了驾培质量，直接导致一些“马路杀手”的诞生。以全国打击“黑车”等非法从事出租汽车经营专项治理活动为契机，常州公安、运管联合出动30人次，重拳打击辖区内非法从事机动车驾驶员培训的活动。

金琪 葛小林

这伙人收废品顺带偷东西

收购废品过程中，看到值钱的东西便顺手牵羊。近日，贾某、相某、房某三人因犯盗窃罪被戚区法院分别处以有期徒刑一年至二年不等，并处罚金。

贾某是从江苏宝应来常州从事废品收购生意的，手上有几十家定点单位，为此从老家找来了几个人帮忙。2008年11月26日下午，贾某的定点单位常州某电器公司因拆迁要求贾某上门收购废品，贾某便带着相某、房某等人前

往。在公司四楼仓库整理废纸箱时，贾某不经意间看到一个纸箱内有许多模块，上面都是铜件，四下一张望，见没有公司人员在场，贾某便指使相某、房某将模块装起来偷运出去，藏在三人的暂住处。事后，三人看到模块好像是通信柜子里用的配件，意识到事情的严重性，经过激烈的思想斗争后向警方自首。经估价，被窃模块价值人民币17216元。

卢峥嵘 葛小林

农村公交车将获油价补贴

《生活常州》昨日从常州公路处获悉，常州交通将对常州农村道路客运、岛际水路客运发放油价补贴，油价补贴拟按照实际经营时间，发放补贴共计285.49万元。

据介绍，具体补贴标准按照每核定座位156.43元的标准对取得道路旅客运输经营许可，2009年上半年实际从事县(市)内或者毗邻县间起(讫)点至少有一端在乡镇(行政村、自然村)的客运班线经营者(不包括统筹城乡“公交一体化”班线)进行补

贴。对常州市及武进区发放农村道路客运补贴总额为57.60万元；对溧阳发放农村道路客运补贴共计132.86万元；对金坛发放农村道路客运补贴共计71.30万元。按照核定主机功率每千瓦119.87元对取得经营许可，除水上旅游、观光游览等旅游运输意外的其他水路客运，包括在沿海、内河、湖区、库区2009年上半年实际从事客运的普通客船、高速(行政村、自然村)的客运班线经营者发放补贴共计23.73万元。 谢怡媛 葛小林

常州紧缺会讲英语的导游

报名“游常州”的上海市民络绎不绝，预约已经排到4月1日以后。但常州缺乏旅游服务高端人才，于是，高校英语系的学子们成了“香饽饽”。

据介绍，为了在短时间内培训一批旅游服务专门人才，近日，负责“百万上海市民游常州”活动的总指挥、常州旅游集散中心有关负责人专程来到常州纺织服装职业技术学院外语系，商讨校企合作事项。

据悉，此次活动方上门招纳人才的对象瞄准了纺院外语系旅游英语专业07级全体学生。纺院学子经过专业培

训，将负责“百万上海市民游常州”活动的部分导游讲解和服务工作。培训过程中，同学们来到了武进假日酒店、淹城、天宁寺、常州博物馆、奥体中心等地进行线路熟悉、踩点练习。活动方专门选派了08年度常州市优秀导游为学生进行全程讲解和示范指导。

另外，苏、锡、常、扬、通、泰“六城互动、万人同游”活动也正如如火如荼地开展。4月下旬的“江苏国际旅游周”有望形成六城同游高潮。届时，将有更多纺院学子参与到导游服务工作中。 田茂松 刘劲松

学生志愿者体验交警生活

近日，随着300余名学生志愿者的集体宣誓，“城市交通我有责，争当文明出行人”科教城文明交通志愿者联盟正式成立。

随着招生人数的不断扩大，常州科教城周边区域已成为武进区车辆和人员交通较为密集的地区，给交巡警部门的管理带来了很大的压力。为解决这一状况，武进区公安局交巡警大队将科教城各学院的志愿者联合起来，结成联盟，并由交巡警部门进行统一

培训、指导，共同参与交通管理工作，从而有效解决警力不足的问题。

据了解，志愿者联盟成立后，志愿者经过统筹安排，通过开展“名师高徒”交警生活体验活动、交通法宣传以及交通协管等系列活动，宣传文明交通的相关知识，跟随交警上岗执勤体验生活，同时配合交警做好交通疏散、引导人流等相关工作，确保维持安全畅通的道路环境，保障市民的安全出行。 谈敏红 葛小林